

# “00后”高考,“10后”陪考

## 高考大幕拉开,未来等你来书写

本报济南6月6日讯(记者 郭立伟) 7日,2018年夏季高考拉开大幕,“00后”们将“披挂上阵”,检验自己的学习成果。根据安排,7日上午9点开考,考语文;下午3点考数学。8日上午9点考综合,下午3点考外语。

6日下午,考生携带着准考证熟悉考场。记者现场注意到,大部分考生都有家长陪同。今年,“00后”开始参加高考,随着二孩家庭增多,很多“00后”有了“10后”的弟弟妹妹,“00后”高考,“10后”陪考成为今年考点周围的新景象。

对于高考,大部分考生神态比较放松。“二宝是大女儿上高三这年出生的,照顾二宝精力太大,总觉得对大女儿有所亏欠。高考我感觉自己比她还紧张,反倒是大女儿一直在安慰我,给我宽心。”在山师附中考点,康女士抱着刚刚六个月的小女儿不停地往考点内张望,等待大女儿看考场出来。

儿子今年高考的余女士,也抱着刚7个月的女儿陪儿子一起来看考场。“二宝太小,我们在附近订了酒店,也方便儿子高考。”高考生加哥哥或姐姐的身份,让“00后”考生更加稳重自立。

考生需要注意的是,考试期间仍可以打印准考证,时间为上午9点到晚上8点。考生可以多打印几份准考证备用,同时,假如考生在到达考点时发现丢失准考证也不必慌张,可以向考点求助。

今年上场的考生,也是全面取消全国性高考鼓励性加分项目的首批考生。根据有关文件,体育特长生、中学生学科奥林匹克竞赛、科技类竞赛、省级优秀学生、思想政治品德有突出事迹等五项全国性高考加分项目全面取消。

高考期间,齐鲁晚报·齐鲁壹点推出“亮哥探考”“伟姐说高考”“潘潘陪考”等视频栏目,家长可观看直播并与记者互动。欢迎就今年的高考政策以及志愿填报问题提出疑问,我们将第一时间作出解答。高考,我们陪你一起度过。



6日下午,济南山师附中考场,仅有7个月大的小二宝跟妈妈一起出门,陪哥哥来高考考点看考场。本报记者 周青先 摄

## 600多名考生同吃“状元饺”

### 烟台二中特色高考餐祝福考生

本报烟台6月6日讯(记者 李楠楠) 6日凌晨5点开始,烟台二中高新校区餐厅已经是一片繁忙的景象,师傅们开始忙着调制饺子馅。高三教师和教职工志愿者们来到餐厅,与食堂工作人员一起为600多名考生包了一万六千个“状元饺”。

餐厅王经理介绍,为了让考生吃到刚出锅的饺子,饺子分几十次下锅,趁热分给学生。今年基本上所有的考生都在学校吃饺子,他们准备了牛肉芹菜、白菜猪肉和茴香鸡蛋等六种馅料。负责高考饮食的副校长于希坤说:“中国有句俗语‘上车饺子下车面’,学生即将上考

场,我们全校老师、餐厅工作人员就是要把这浓浓的祝福包进饺子里,祝愿孩子们金榜题名。”

从2002年开始,二中就有高三师生考前同吃“状元饺”的传统,至今已延续15年。每年吃饺子的温馨场景,也成为考生对母校的美好记忆。高三考生们脸上洋溢着灿烂的笑容:“吃了学校餐厅纯手工水饺,特别踏实,我们有信心考好!”

高考期间,二中还为考生提供早中晚“特色祝福高考餐”。为保证用餐安全,从6月4日开始,餐厅对餐具、餐柜进行全面清理和消毒。于副校长介绍,高考期间的所

有食品用料都是“单独进、单独放、单独用”,无关物品一律清理干净。“高考饮食必须将安全放在第一位,我们拟定的菜谱经过烟台市食品药品监督管理局审核,在保证安全的前提下,做到菜品花样丰富,保证学生营养。”

食堂的师傅们不仅在饭菜健康营养、种类口感上下功夫,在菜品的名字上也是用足了心思。“勇争排头”(老汤排骨)、“牛气冲天”(番茄牛肉)、“各科精通”(芝麻里脊)、“信心满满”(蚝油菜心)、“不负青春”(西芹百合)……师傅们把对莘莘学子最深的祝福倾注在其中。

## 高考碰上工作日

### 企业给家长放假

本报济南6月6日讯(记者 朱熔均 通讯员 胡克潜) 高考“撞车”工作日,家长怎么办?

6月6日上午,济宁中银电化有限公司的员工收到了一条“倍暖心”的通知:“经公司研究,决定安排子女高考员工在高考期间放假两天(双职工放假1人)。”放假期间职工的工资和奖金不受影响。

“企业多数职工在济宁市区居住,在汶上工作。高考时间是星期四、星期五,都是职工正常上班时间,对考生家长而言十分不便。”济宁中银电化有限公司党委书记常广水告诉记者,企业里有十多个员工的孩子即将步入考场,这样一来,陪考家长6日下班后,就可以安心准备陪孩子高考。

## 快递外卖行业新规实施两天,交通违法情况仍然挺多

### 问了26个小哥19个不了解新规

5日,济南交警联合济南邮政管理局、快递行业协会等发布加强快递、外卖行业管理的“十二条规定”。外卖、快递车辆、人员有三次违法记录就将注销从业资格。

这十二条新规堪称快递外卖小哥的“最严金箍”。新规即日实施,是否起到了立竿见影的效果?外卖快递小哥交通违法行为是否有所收敛?6日,记者走上街头展开了调查。

本报记者 张泰来  
实习生 金娜 马欣冉

### 骑手交通违法行为没有明显改善

6日上午10点40分,经十路历山路交叉口,南北方向红灯,众多行人、非机动车都停下等候信号灯变绿。可一南一北驶来的两名美团外卖小哥却直接闯了红灯。其中一人过路口后还驶上了机动车道。

这是济南快递外卖行业管理“十二条规定”的第二天,类似的场景在济南街头依旧常见。

历山路历山路交叉口是历下区外卖小哥经过次数最多的

路口,5日上午10点50分至11点50分,记者曾在这里蹲点一小时,有167名外卖快递小哥经过,其中74人存在闯红灯、逆行、走机动车道、接打电话等交通违法行为。

6日同一时间,该路口经过了135名外卖骑手,守法人数只有76人。

在历山路解放路路口,情况也跟历山路历山路类似,一个小时的时间,除了上述常见的交通违法行为外,还有外卖小哥驾驶过程中抽烟、不戴安全头盔等违法行为。其中,守法的外卖快递小哥有70人,存在交通违法行为的47人。

外卖快递人员交通违法行为并没有十分明显的改善。

### 个别小哥动歪心思想着如何防抓拍

所有外卖、快递小哥信息都纳入了公安交管平台管理,一次违法交警处罚完,还要推送给企业进行第二遍处罚,同一配送员两次交通违法行为就要停职学习,三次违法就要注销资格丢掉饭碗。

新规如此严厉,但效果却没有立竿见影,原因竟然是大多数外卖小哥并不知道十二条规定。

记者在市区随机拦下了26名外卖快递小哥询问,有19人称不太知道十二条新规是怎么回事,有的甚至直接回复称,没听说过这事儿。

知道新规的7人中,有4人认可新规的规定,认为这样虽然会降低一些工作的效率,少送出去几个件,但毕竟是在维护从业人员的安全,是件好事。

饿了么骑手小郭对记者说:“如果大家都遵守这个规定,即便是送餐慢一些,大家都慢下来了,客户也会跟着理解吧。”

另外3人表示,自己闯红灯、走机动车道、逆行等是被逼无奈,受企业考核机制限制,“半个小时要送三四单外卖,不闯红灯根本来不及。”其中一人说,以后他们会尽量遵守交通法规。但这三人最后都称,以后遇到时间实在来不及,还是会闯红灯、逆行,但会特别注意别被抓拍到。